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„VSS IS*“ viešai skelbiama Situacija Vilniaus mieste
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Vaikų, turinčių bent vieną ėduonies pažeistą,
plombuotą arba išrautą dėl ėduonies dantį, dalis (proc.)
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kpi + KPI – karieso pažeisti / plombuoti / išrauti dėl ėduonies dantys
kpi – pieniniai, KPI – nuolatiniai dantys 

*Vaikų sveikatos stebėsenos informacinė sistema



IKIMOKYKLINĮ IR PRIEŠMOKYKLINĮ UGDYMĄ VYKDANČIOS UGDYMO ĮSTAIGOS,
DALYVAVUSIOS APKLAUSOJE

SAVIVALDYBEI

PAVALDŽIOS

PRIVAČIOS

Savivaldybei
pavaldžios UĮ 169 100 %169

Privačios UĮ 128 14 %18



burnos ertmės skalavimas vandeniu
Ar dienos metu vaikai skalauja
burnos ertmę vandeniu? 
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Kada vaikai skalauja burnos ertmę (vnt.)? Kas prižiūri vaikus (vnt.)?

Savivaldybei
pavaldžios UĮ 169 50 %85

Privačios UĮ 18 72 %13*

(atsakymus pateikė ugdymo įstaigos, kuriose vaikai skalauja burnos ertmę) (atsakymus pateikė ugdymo įstaigos, kuriose vaikai skalauja burnos ertmę)



Dantų valymas 
Ar būnant ugdymo įstaigoje vaikai
valosi dantis?
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Visuomenės sveikatos specialistai 
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Kas atsakingas už esamų dantų priežiūros
priemonių ugdymo įstaigoje priežiūrą – laikymą ir
reguliarų keitimą (vnt.)? 

Kas atsakingas už tinkamų dantų priežiūros
priemonių parinkimą (vnt.)?

Savivaldybei
pavaldžios UĮ 169 15 %25

Privačios UĮ 18 39 %7*

4

(atsakymus pateikė ugdymo įstaigos, kuriose vaikai valosi dantis)

(atsakymus pateikė ugdymo įstaigos, kuriose vaikai valosi dantis)
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Dantų valymas Savivaldybei pavaldžiose įstaigose  
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5-6 metų amžiaus grupėms 

6-7 metų amžiaus grupėms 
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Kokio amžiaus vaikams valomi dantys (vnt.)?
(atsakymus pateikė 25 ugdymo įstaigos, kuriose vaikai valosi dantis)

Kada vaikai valosi dantis (vnt.)? 
(atsakymus pateikė 25 ugdymo įstaigos, kuriose vaikai valosi dantis)



 25 iš 169 SAVIVALDYBĖS UGDYMO ĮSTAIGŲ VAIKAI VALOSI DANTIS 

 3 iš 25 SAVIVALDYBĖS UGDYMO ĮSTAIGŲ LAIKOMASI REKOMENDACIJOS

PALAUKTI PUSVALANDĮ PO VALGIO PRIEŠ VALANT DANTIS 

84 iš 169 SAVIVALDYBĖS UGDYMO ĮSTAIGŲ VAIKAI SKALAUJA BURNĄ VANDENIU

apiBendrinimas



Biuro planuojamos iniciatyvos 

Tėvų (globėjų /

rūpintojų) edukacija 

paskaitų ciklas apie vaikų dantų priežiūrą
ir ėduonies prevenciją

Pedagogų edukacija  

Naujų iniciatyvų

skatinimas 

burnos higienos rekomendacijos
pedagogams

skatinimas ugdymo įstaigoje skalauti burną
vandeniu po kiekvieno valgio
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